

№122 (14527), 21 октября 2014 г., вторник. Год издания — 83-й.

70-ЛЕТИЮ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ДУШИ СИБИРСКОЙ МНОГОЦВЕТЬЕ



В начале года районный совет ветеранов и редакция газеты «Советский Север» объявили конкурс «Душа Сибири», приуроченный к знаменательной дате – 70-летию Томской области. Главной целью конкурса стало выявление и публикация талантливых произведений в различных литературно-публицистических жанрах, посвященных теме малой родины и ее замечательным людям.

Несколько месяцев на страницах районки публиковались работы наших земляков. Жюри оценивало их в трех номинациях: «Сибирский характер» (очерки о земляках, внесших значительный вклад в становление и развитие Колпашевского района и региона в целом), «Здесь Родины моей начало» (статьи об истории, обычаях, жителях одного из населенных пунктов нашего района), «Что сердцу так дорого» (стихотворения о родном крае).

И вот в минувшую пятницу,

17 октября, в администрации Колпашевского городского поселения состоялась торжественная церемония подведения итогов конкурса.

Первое место в самой многочисленной по числу участников номинации «Сибирский характер» по праву заняла преподаватель Детско-юношеского центра Е. О. Голещихина. Напомним, что очерк Елены Октябриновны «Пятьдесят лет с музыкой» был посвящен трудовой и творческой биографии А. И. Колесникова.

Второе место поделили воспитатель ДОО №14 О. А. Бузениус и ветеран авиапредприятия А. С. Федорченко.

Татьяне Ивановне Токаревой достался первый приз в номинации «Здесь Родины моей начало». Ее статья о Дальнем вызвала широкий отклик и огромное количество положительных отзывов читателей «Советского Севера», чья жизнь так или иначе связана с этой сибирской деревней. Так что автору по праву

принадлежит и «приз зрительских симпатий».

«Серебро» жюри присудило краеведу И. И. Десятым за серию публикаций об исчезнувших населенных пунктах Новоселовского сельского поселения.

В номинации «Что сердцу так дорого» отличились постоянные авторы нашей газеты. Первое место заняла ученица школы №2 и участница литературной студии «Первая капель» Александра Комарова, второе – ветеран труда Антонина Константиновна Ожогина.

Лауреатов поздравили председатель райсовета ветеранов Г. М. Сараев и главный редактор «Советского Севера» А. Н. Луговской. Они вручили авторам-победителям почетные грамоты и призы оргкомитета конкурса.

Впрочем, не были оставлены без внимания и остальные конкурсанты. Все они награждены благодарственными письмами и памятными подарками.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

ДАЛИ ОТСРОЧКУ

«Российская газета» опубликовала Федеральный закон от 14 октября 2014 г. №302-ФЗ «О внесении изменений в ст. 24 закона «О воинской обязанности и военной службе». Этот документ гарантирует официальную отсрочку студентам техникумов, колледжей и профтехучилищ. В армию они отправятся только после выпуска из учебного заведения.

Новая призывная практика касается только студентов-очников, которые учатся по програм-

мам начального и среднего профессионального образования, имеющим государственную аккредитацию.

Однако заработает данная норма только с 1 января 2017-го.

Что же касается нынешних студентов-выпускников, то действующее законодательство уже предусматривает для них отсрочку. Но не для всех. Под нее попадают ребята, которые окончат учебное заведение до 20-летнего возраста.

А. БЕЛЯЕВ.

... И ЛИЧНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ КАРТУ ПРИЗЫВНИКА

В Колпашевском районе, как и по всей России, продолжается осенний призыв на военную службу. В этом году в процедуру имеется ряд новшеств. Некоторые из них касаются тех, кто сознательно уклоняется от прохождения срочной службы, до достижения 27-летнего возраста. У таких юношей в военном билете появится особая запись, при наличии которой они не будут иметь возможности тру-

диться на государственной службе.

В Колпашевском отделе областного военкомата нам сообщили о том, что есть и еще одно полезное нововведение: на каждого из тех, кто проходит срочную службу, теперь будет оформляться личная электронная карта, которая будет содержать всю историю обращения солдата-срочника за медицинской помощью.

М. НИКОЛЕНКО.

ДЕПУТАТ ПРОВЕДЕТ ПРИЕМ

23 октября с 9 до 12 часов депутат Законодательной думы Томской области Александр Николаевич Френковский проведет личный прием граждан в Общественной приемной, расположенной на пер-

вом этаже здания администрации Колпашевского городского поселения (ул. Победы, 5).

Предварительная запись 22 октября с 10 до 12 часов по телефонам: 2-12-03 и 5-29-74.

СПОРТИВНЫЕ ПЛАНЫ

В администрации Колпашевского городского поселения прошло заседание общественного спортивного комитета. Главным вопросом встречи стало обсуждение плана соревнований поселения и плана выездов спортсменов, сборных команд на всероссийские, межрегиональные, областные турниры в следующем году.

Так с января по декабрь 2015 года в Колпашевском поселении

состоится 12 крупных спортивных мероприятий, в том числе первенства городского поселения по футболу, волейболу, баскетболу, праздник, приуроченный ко Дню физкультурника, традиционные открытые турниры по разным видам спорта и т. д. Кроме того, на будущий год намечено чуть более 20 выездов на соревнования разных уровней.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ВРЕМЕННЫЕ РАБОТЫ СОСТАВЛЯЮТ БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ ИМЕЮЩИХСЯ В РАЙОНЕ ВАКАНСИЙ

Директор Колпашевского Центра занятости населения И. Н. Ируцкая сообщила нам, что с начала года (по данным на начало октября) работодатели района предоставили сведения об имеющихся 1 958 вакансиях.

Их качественный состав не претерпел существенных изменений: по-прежнему более половины вакансий составляют временные работы. Если посмотреть по отраслям хозяйствования, то очевидно, что наибольшее количе-

ство вакансий поступило из предприятий торговли, затем идет перерабатывающее производство, организации жилищно-коммунального хозяйства и сельскохозяйственные предприятия. По остальным отраслям заявок от работодателей значительно меньше.

Несоответствие спроса и предложения на рабочую силу по-прежнему не позволяет своевременно заполнять имеющиеся вакансии.

М. ЕВГЕНЬЕВА.

«ВНЕДОРОЖНИК-2014»

Традиционный конкурс для любителей экстремального вождения «Внедорожник-2014» состоится 1 ноября. Мероприятие пройдет на полигоне за территорией ОАО «ГазпромАвиа». Как и в прошлом году, участие в конкурсе смогут принять владельцы легковых автомобилей, а также автомобилей категории В повышенной проходимости. Кроме того, к прохождению этапов допускаются квадроциклы.

Процедура регистрации участников начнется на месте проведения соревнований с 10 ча-

сов, а в 11 часов будет дан старт «Внедорожнику-2014». Экипажи автомобилей должны будут преодолеть такие этапы, как «Змейка», «Ров», «Газраж», «Стрельба», «Колейное бревно» и др.

Узнать подробную информацию о конкурсе и подать заявку на участие можно в Городском молодежном центре по телефонам: 5-29-68, 5-28-26, или в администрации Колпашевского городского поселения (каб. 214).

Л. ЧИРТКОВА.

МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

БОЛЬНИЦА БЫЛА, ЕСТЬ И БУДЕТ

ЖИТЕЛИ ТОГУРА НЕ ОСТАНУТСЯ БЕЗ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ



В субботу, 18 октября, заместитель губернатора по социальной политике Ч. М. Акаев провел в Тогурской больнице рабочее совещание. В нем приняли участие зам. председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец, начальник областного Департамента здравоохранения А. В. Холопов, главный врач Колпашевской районной больницы Н. В. Дьякина, руководство района и городского поселения, депутаты Думы и горсовета.

Инициаторами встречи, по просьбе тогурчан, выступили Владимир Иванович Шафрыгин и Александр Брониславович Куприянец.

Местом встречи Тогурская больница была выбрана не случайно. Речь на совещании шла о перспективах этого лечебного заведения. Точнее – здания, которое оно занимает.

При общей площади почти 2,5



тыс. квадратных метров для текущего функционирования больницы достаточно 800 «квадратов». На двух этажах без помех располагаются поликлиника, дневной ста-

ционар и серологическая лаборатория.

В 2012 году здесь был сделан ремонт.

Штат укомплектован практиче-

ски полностью. Больница обслуживает жителей не только Тогур, но и еще девяти населенных пунктов.

Периодически возникающие слухи о закрытии больницы в Тогуре абсолютно беспочвенны. Больница здесь была, есть и будет. Речь идет о более эффективном использовании площадей, которые сейчас не востребованы.

Периодически возникающие слухи о закрытии больницы в Тогуре абсолютно беспочвенны. Больница здесь была, есть и будет. Речь идет о более эффективном использовании площадей, которые сейчас не востребованы.

Третий этаж практически не используется, но, тем не менее, приходится нести расходы, отапливая его, дабы строение не начало разрушаться.

Выслушав информацию главы района А. Ф. Медных и главного врача Колпашевской РБ Н. В. Дьякиной, вице-губернатор предло-

жил собравшимся высказать предложения о возможностях рационального использования третьего этажа.

Наиболее приемлемым было признано размещение там хосписа, а также социальной гостиницы для врачей, приезжающих в район на постоянную работу, и докторов, работающих вахтовым методом. С предложениями именно по такому варианту Чингис Мамедович рекомендовал руководству района и РБ выйти на губернатора (поскольку с января 2014 года муниципальное здравоохранение перешло в ведение субъекта федерации).

Следующую тему разговора также подсказали тогурчане. Речь шла о необходимости наличия в селе специалиста администрации поселения, который бы постоянно работал в Тогуре и к которому местные жители могли бы в любое время обратиться для оперативного решения насущных проблем и по основным вопросам жизнедеятельности своего населенного пункта (сейчас специалист работает по совместительству всего на пол-

ставки, – а при населении в 8 тысяч человек этого категорически не достаточно). Ожидается, что такая ставка в штатном расписании администрации поселения появится уже к началу ноября, решится вопрос и по кандидатуре.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

ПЛОЩАДКИ ТРЕБУЮТ РЕМОНТА



В одном из сентябрьских номеров нашей газеты вышел материал «Сохранять нужно сообща». В нем помощник депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца Татьяна Михайловна Чукова рассказывала о детских площадках, установленных за последние годы в Колпашевском районе при поддержке депутатов областного парламента, а также о проблеме содержания этих объектов. Техническое состояние игрового оборудования и неприглядный вид вокруг некоторых площадок говорят о том, что никто не заботится о поддержании их в надлежащем состоянии.

Напомним, что постановлениями администрации Колпашевского городского поселения, утвержденными решением Совета поселения, в целях содержания в надлежащем состоянии муниципального имущества 21 детская площадка была передана в оперативное управление МУКП «Спецавтохозяйство». На имя директора предприятия А. С. Антонова помощник депутата сделала запрос о предоставлении информации, на каких игровых объектах в течение 2014 года производился ремонт. И вот какой ответ был получен: «В 2013 году ремонт детских площадок не выполнялся. В 2014 году

на основании муниципального задания были произведены работы, а именно завоз песка в песочницу и покос травы вокруг нее по адресу: г. Колпашево, мкр. Геолог, 18/1; завоз песка в песочницу по адресу:

микрорайоне Новостройка. – За это время никакого, даже самого незначительного ремонта не производилось. А ведь ничто не вечно: сгнили доски на горке, сломалась качель, в песочнице песка осталось

состоянии игровых объектов. Но и сейчас горка стоит со сломанным дном и лестницей, песочница (в которую песок, по данным МУКП «Спецавтохозяйство» тоже завозился) кажется почти пустой.

Ежегодно в бюджете Колпашевского городского поселения на ремонт и содержание детских площадок планируется 50 тыс. рублей. Но большая часть этих средств перенаправляется на другие нужды, такие как ЖКХ и дороги. Хотелось бы надеяться, что этот вопрос местные власти без внимания не оставят и со временем площадки все же будут ремонтироваться.

Л. ИСАЕВА.



г. Колпашево, ул. Кирова, 48/3; завоз песка в песочницу по адресу: с. Тогур, мкр. Новостройка, 5/1».

Мы не могли не поинтересоваться мнением жильцов домов, расположенных рядом с некоторыми из этих детских площадок.

– Игровая площадка для детей у нас была установлена около 5 лет назад, – рассказывает Вера Александровна, жительница дома №4 в

очень мало. Привезли его только в середине сентября, а вот отремонтировать горки и качели пока никто не собирает. А ведь это безопасность наших детей и внуков!

Переживают за играющих на площадке ребяташек и жильцы домов, расположенных на ул. Кирова. Нынешним летом они сообщили в администрацию Колпашевского городского поселения о



Местом проведения выездного заседания президиума областного Совета ветеранов органов внутренних дел Томской области был выбран наш город. Как отметил, открывая встречу, его председатель И. И. Рупаков, за несколько лет, прошедших со дня последней встречи на Колпашевской земле, в отделе произошли серьезные изменения к лучшему.



– Цель нашей встречи сегодня еще раз проверить выполнение приказа МВД РФ от 3 ноября 2006 г. №875 «О дальнейшем совершенствовании взаи-

ВИЗИТЫ

модействия органов и подразделений системы МВД России с ветеранскими организациями органов внутренних дел и внутренних войск МВД России» на местах, узнать, как в каждом районе осуществляется это вза-

имодействие, какие существуют проблемы, – сказал Иван Иванович.

В заседании приняли участие заместитель начальника управ-

ВАЖНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ



ления по работе с личным составом УМВД по Томской области А. В. Рыбаков, начальник отдела пенсионного обеспечения Г. А. Пинжина, председатель совета ветеранов Колпашевского района Г. М. Сараев и ветеранских «первичек» сотрудников ОВД Каргасокского, Чаинского, Парабельского, Верхнекетского, Молчановского, Кривошеинского и Колпашевского районов, сотрудники отделов полиции, ответственные за работу с личным

составом, члены общественного Совета колпашевского отдела.

Начальник МО МВД России «Колпашевский» А. А. Шаринский кратко рассказал об оперативной обстановке на подведомственной территории и отметил, что неоценимый опыт ветеранов всегда востребован.

– Мы работаем в тесном сотрудничестве, стараемся вовлекать ветеранов во все дела. Они принимают участие в заседании аттестационных комиссий, проводят

работу по патриотическому воспитанию и многое другое. Огромную роль играют наставники из числа ветеранов, сегодня их в нашем отделе девять, – отметил Андрей Адольфович.

Слово было предоставлено председателям первичных ветеранских организаций сотрудников ОВД. Они поделились опытом работы, рассмотрели пути реализации насущных вопросов ветеранского движения и особенно участия ветеранов в практической деятельности подразделений по профилактике правонарушений и проведения работы по духовному и патриотическому воспитанию личного состава и молодежи. Диалог получился очень заинтересованным: ветеранам хочется работать, когда они чувствуют свою необходимость, а действующим сотрудникам необходима помощь старшего поколения, их ценнейший опыт и советы, которых не найдешь ни в одной книге.

Участники совещания отметили его хорошую подготовку и проведение со стороны руководства МО МВД «Колпашевский» и совета ветеранов первичной ветеранской организации.

Е. ФАТЕЕВА.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ПЕНСИОННОЙ ГРАМОТНОСТИ

15 октября в каждом регионе Российской Федерации стартовала информационно-разъяснительная кампания среди молодежи – «Единый день пенсионной грамотности».

Его цель – повышение пенсионной и социальной грамотности российской молодежи: учащихся средних школ, средних специальных и высших образовательных учреждений, информирование молодежи о возможностях по формированию достойного уровня будущей пенсии. Молодым людям важно уже сегодня задуматься о будущей пенсии, инвестировании своих пенсионных накоплений, как это делают миллионы их ровесников в других странах.

В этот день на базе Управления ПФР в Колпашевском районе проведен День открытых дверей для студентов Колпашевского социально-промышленного колледжа, организована экскурсия, в ходе которой учащиеся ознакомились с организацией работы и основными функциями

Управления Пенсионного фонда. Кроме этого, специалисты рассказали молодежи об их предстоящих пенсионных правах, способах увеличения будущей пен-



сии, пенсионном калькуляторе и многом другом.

Специально для организации

этого курса ПФР издал и распространял по всем регионам России красочный, современно оформленный учебник «Все о будущей пенсии. Для учебы и жизни». По-

знакомиться с ним в ближайшее время смогут выпускники школ и студенты средних специальных



учебных заведений нашего города и района.

Мы живем в XXI веке, когда пенсия формируется по иным правилам, чем у наших бабушек и дедушек. О будущей пенсии нужно думать смолodu, самому активно участвовать в ее формировании. Так живут люди во всех экономически развитых странах мира. Страховая пенсионная си-

стема, возможность инвестирования пенсионных накоплений, негосударственное пенсионное страхование теперь дают молодым россиянам возможность сделать свою будущую пенсию достойной.

С. ПОПЧЕНКО,
начальник отдела персонального учета УПФР в Колпашевском районе.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

НА НОВУЮ КЛИНИНГОВУЮ СИСТЕМУ

ОГБУЗ «Колпашевская РБ» поэтапно переходит на новую клининговую систему, что позволит проводить уборку помещений медицинского профиля профессионально, на высоком качественном уровне.

Профессиональная уборка отличается рядом существенных преимуществ: использование абсолютно безопасных моющих средств, применение современной уборочной техники и инвентаря, соблюдение асептического порядка уборочного процесса, высокая оперативность и производительность, комплексный подход и компетентность персонала. При переходе на клининговую систему исключаются уборка из ведра с водой и перенос тяжестей.

Критериями и условиями работы в клининговой системе профессиональной уборки являются ги-



гиена, безопасность для медперсонала, эргономичность, минимальный расход труда и времени персонала, занятого уборкой, экономия ресурсов и экологическая бе-

зопасность. Применение инновационных методов улучшает ее качество.

Отделение санитарного обслуживания оснащено современным тех-

ническим оборудованием, поставкой которого занималась фирма ООО «Вита-Фарм». Специалист по дезинфекции, консультант по профилактике внутрибольничных инфекций в секторе «Клининг в здравоохранении» Марина Викторовна Поджунас провела обучение персонала правилам профессиональной уборки с применением технического инвентаря.

Для среднего медперсонала и сотрудников отделения санитарного обслуживания 10 октября М. В. Поджунас провела видеоконференцию на тему «Профилактика внутрибольничной инфекции», на которой были освещены основные моменты профилактики внутрибольничной инфекции в лечебном учреждении.

Н. ДЬЯКИНА,
главный врач ОГБУЗ «Колпашевская РБ».

КОРОТКО

МОЦАРЕЛЛА С МЕСТНОЙ ПРОПИСКОЙ

Томская компания ООО «Деревенское молочко» может уже в 2015 году открыть производство натуральных моцарелльных сыров (в частности, сулугуни, моцареллы и брынзы), в которых не будут использоваться консерванты и стабилизаторы, сообщил директор предприятия Артём Багреев.

По его словам, в настоящее время проект производства находится на рассмотрении в областной администрации. Предположительная стоимость создания линии – около 100 миллионов рублей. Большая часть средств пойдет на закупку оборудования.

Еще одно производство моцареллы, но из козьего молока, планируется открыть к 2017 году компания «Пивоварня «Кожевниково».

М. МАРИНИНА.